

# Путеводная звезда коммунизма



ировая общественность продолжает проявлять неослабевающее внимание к решениям исторического XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза — съезда строителей коммунизма.

Съезд обсудил и полностью одобрил деятельность ЦК КПСС за отчетный период, принял новые Программу и Устав КПСС, избрал руководящие органы партии. Съезд продемонстрировал монолитное единство партии, ее сплоченность вокруг ленинского ЦК. Съезд показал несокрушимое единство партии и народа.

Программа партии, доклады и заключительное слово товарища Н. С. Хрущева, решения XXII съезда КПСС являются выдающимся вкладом в сокровищницу марксизма-ленинизма.

Международное значение XXII съезда КПСС состоит в том, что он принял первую в мире конкретную и всеобъемлющую научно обоснованную Программу построения коммунистического общества в СССР, которую справедливо называют коммунистическим манифестом современной эпохи. В речи, произнесенной при закрытии XXII съезда партии, Н. С. Хрущев заявил: «Принявшую новую Программу, XXII съезд перед всем миром провозгласил, что народы Советского Союза во главе с Коммунистической партией, руководствуясь учением марксизма-ленинизма, высоко поднимают знамя борьбы за построение коммунистического общества в нашей стране. Построение коммунистического общества стало практической задачей партии и народа».

Кузницей народного счастья называет наш народ здание коммунизма. И в этих простых словах выражена тысячелетняя мечта человечества о жизни без нищеты, горя, страданий. К 1980 году промышленное производство СССР увеличится в 6 раз, а сельскохозяйственное — в 3,5 раза. В результате уже к 1970 году наша страна превзойдет общий уровень производства в США, а по производству основных сельскохозяйственных продуктов — и на душу населения. В течение ближайших 20 лет доходы рабочих и служащих вырастут в 3—3,5 раза, а колхозников — более чем в 4 раза.

Программа КПСС — это Программа воплощения в жизнь лозунга партии «Все во имя человека, для блага человека». Небывалое развитие производительных сил коммунизма, коренное изменение характера труда и отношения к нему всех тружеников приведут к созданию изобилия продуктов питания и предметов потребления, к полному удовлетворению всех материальных и духовных потребностей членов коммунистического общества. К концу второго десятилетия примерно половина всех потребностей трудящихся будет удовлетворяться из общественных фондов, советское общество вплотную подойдет к осуществлению принципа «От каждого — по способностям, каждому — по потребностям».

Новая Программа КПСС, принятая XXII съездом партии, — это замечательный документ эпохи, в котором на основе богатой созидательной практики мировой системы социализма, на основе революционного опыта братских партий получило свое дальнейшее творческое развитие марксистско-ленинское учение о коммунизме. XXII съезд КПСС впервые

в истории с такой ясностью и полнотой научно очертил идеалы коммунистического общества, дал развернутую характеристику материально-технической базы коммунизма, морального кодекса человека будущего. Новая Программа КПСС, а также другие документы, выработанные XXII съездом партии ленинцев, указывают практические пути, методы и средства построения коммунизма, о котором племенно мечтали многие поколения трудового человечества. Отныне лучезарное сияние XXII съезда партии будет определять всю созидательную деятельность КПСС и советского народа. Документы съезда — боевое руководство к действию для миллионов строителей коммунизма.

Ничем не измерить энтузиазма, с каким советский народ встретил новую Программу КПСС, на которой ярко горят великие слова: Мир, Труд, Свобода, Равенство, Братство и Счастье всех народов. И сегодня, когда советские люди отчетливо видят перед собой контуры величественного здания коммунизма, они преисполнены решимости трудиться еще более энергично и самоотверженно для претворения в жизнь великих предначертаний своей партии. Наш народ всегда помнит вдохновенный призыв XXII съезда КПСС: «Величественное здание коммунизма воздвигается упорным трудом советского народа — рабочего класса, крестьянства, интеллигенции. Чем успешнее их труд, тем ближе осуществление великой цели — построение коммунистического общества».

Советский народ — первооткрыватель дорог коммунизма. Вслед за ним по этому пути неизбежно пойдут другие страны и народы. Уже более трети человечества сбросило тяжкие оковы капитализма.

Создание мировой системы социализма — выдающееся завоевание международного коммунистического движения, основной итог поступательного развития человечества в нашу эпоху. Борьба Коммунистической партии Советского Союза за построение коммунизма является составной частью международного коммунистического и рабочего движения. Поэтому проблемы строительства коммунизма в нашей стране имеют огромное теоретическое и практическое значение для других стран социалистического содружества, международного пролетариата и всего человечества. «Построение коммунизма в СССР, — подчеркивается в Программе КПСС, — будет величайшей победой человечества за всю его многовековую историю. Каждый новый шаг к сияющим вершинам коммунизма воодушевляет трудящиеся массы всех стран, служит огромной моральной поддержкой в борьбе за освобождение всех народов от социального и национального гнета, ускоряет торжество марксизма-ленинизма во всемирном масштабе».

Подняв высоко над миром яркий факел свободы, победоносное знамя нового мира, ленинская партия прославила XX век как век коренного поворота в исторических судьбах человечества. Об этом страстно и убежденно говорили почетные гости съезда — посланцы 80 зарубежных марксистско-ленинских партий и представители демократических партий молодых африканских стран. «Мы восхищаемся КПСС и советским народом, которые смело выдвинули в качестве практической задачи строи-

тельство коммунистического общества,— заявил с трибуны съезда председатель ЦК Компартии Индонезии товарищ Д. Айдит.— Этот героический подвиг окажет глубокое влияние на ход мировой истории, послужит новым стимулом в борьбе народов земного шара за победу над колониализмом и империализмом, за мир, демократию и социализм».

Вся работа XXII съезда КПСС— образец ленинского стиля партийной работы, умелого сочетания революционной теории и практики, творческого обсуждения всех поставленных проблем, смелой и принципиальной критики недостатков. Съезд целиком и полностью одобрил мероприятия ЦК КПСС по искоренению трагических последствий произвола и беззакония, допущенных И. В. Сталиным, наметил конкретные организационные меры для предотвращения каких-либо рецидивов культа личности в будущем. Партия разоблачила и идейно разгромила антипартийную группу Молотова, Кагановича, Маленкова, Ворошилова, Булганина, Первухина, Сабурова и примкнувшего к ним Шепилова, пытавшуюся столкнуть партию с ленинского курса XX съезда, возвратить страну к порочным порядкам периода культа личности, задержать продвижение страны вперед, к коммунизму.

Братские коммунистические и рабочие партии глубоко осознают, что одной из важнейших гарантий торжества социализма и коммунизма на земле является укрепление единства и сплоченности мировой социалистической системы. Вот почему вместе с КПСС они решительно осуждают неправильную линию албанских руководителей, пытающихся своей расколнической, узконационалистической и догматической позицией посеять дух недоверия между братскими партиями. Нынешняя линия албанских руководителей глубоко чужда интернациональному духу ленинизма. Великий Ленин всегда вел непримиримую борьбу со всеми отступлениями от принципов международного коммунистического и рабочего движения. В работе «Первоначальный набросок тезисов по национальному и колониальному вопросам» Ленин гневно обрушивался на тех, кто, называя себя коммунистом и признавая интернационализм на словах, подменяет его на деле мещанским национализмом, национальным эгоизмом. При этом Ленин подчеркивал, что «пролетарский интернационализм требует, во-первых, подчинения интересов пролетарской борьбы в одной стране интересам этой борьбы во всемирном масштабе; во-вторых, требует способности и готовности со стороны нации, осуществляющей победу над буржуазией, идти на величайшие национальные жертвы ради свержения международного капитала»<sup>1</sup>. Эти веющие ленинские слова срывают маску политического лицемерия с руководителей Албанской партии труда, которые, признавая интернационализм на словах, пытаются на практике подорвать содружество социалистических государств и единство мирового рабочего и коммунистического движения.

Прогрессивная мировая общественность единодушна в оценке исторических итогов XXII съезда КПСС— он отразил чаяния и надежды трудящихся всего мира. Неодолимая сила решений съезда, их гигантское мобилизующее и революционизирующее воздействие состоит в том, что они с позиций творческого марксизма-ленинизма дают четкие и ясные ответы на самые острые, самые жгучие вопросы, волнующие людей труда всего земного шара. На основе глубокого изучения объективных законов общественного развития КПСС всесторонне разработала проблемы развития двух противоположных ми-

ровых систем, рабочего и коммунистического движения в странах капитала, национально-освободительной борьбы народов зависимых и колониальных стран, проблемы войны и мира.

В решениях XXII съезда КПСС дан глубокий теоретический анализ характерных черт и своеобразия нынешней мировой обстановки, основное содержание которой составляет переход от капитализма к социализму. В своей политической стратегии и тактике КПСС исходит из гениального ленинского определения сущности империализма как последней стадии капитализма, неразрывно связанного с агрессивными и колониальными войнами, с борьбой за передел мира, за порабощение народов экономически слаборазвитых стран. Новая Программа КПСС творчески развивает это ленинское положение применительно к новой исторической обстановке— эпохе борьбы двух противоположных социальных систем, эпохе социалистических и национально-освободительных революций, эпохе крушения империализма и колониализма и торжества социализма и коммунизма на всей земле. Ход мировой истории в решающей степени определяется ныне развитием мировой системы социализма, которая уже сейчас могущественнее стран империализма, превзошла их по ряду ведущих отраслей современной науки и техники. В этих условиях впервые за многовековую историю появилась реальная возможность обеспечить победу принципов мирного сосуществования, предотвратить новую мировую войну. Неоценимую роль в борьбе за сохранение и упрочение мира могут сыграть молодые суверенные государства Азии, Африки и Латинской Америки. «Объединение усилий народов, освободившихся стран и народов социалистических государств в борьбе против военной опасности,— подчеркивается в Программе КПСС,— величайший фактор всеобщего мира. Этот могучий фронт, выражющий волю и силу двух третей человечества, может заставить отступить империалистических агрессоров».

Среди теоретических выводов съезда, получивших единодушное одобрение братских коммунистических и рабочих партий, важное место занимает характеристика современного этапа и перспектив национальной антиимпериалистической антифеодальной демократической революции в странах Азии, Африки и Латинской Америки. Бурный послевоенный подъем национально-освободительного движения в колониальных и зависимых странах определяется как второе по своему историческому значению явление после образования мировой системы социализма. Национально-освободительные революции сметают с лица земли позорную колониальную систему, подрывают устои империализма в международном масштабе. Новые национальные государства все активнее выступают на мировой арене как прогрессивная, революционная и антиимпериалистическая сила.

Национально-освободительное движение народов вступило ныне в завершающую стадию ликвидации колониальных режимов. В ночь с 27 на 28 ноября XVI сессия Генеральной Ассамблеи ООН абсолютным большинством голосов приняла проект резолюции 38 афро-азиатских стран, в которой торжественно подтверждаются цели и принципы Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам. Генеральная Ассамблея постановила создать специальный комитет для наблюдения за выполнением этого решения. Мировая общественность справедливо рассматривает его как крупную победу в борьбе против империализма.

(Окончание см. на стр. 7)

<sup>1</sup> В. И. Ленин. Соч., т. 31, стр. 126.